Selection|Sart|(detto lanche ordinamento per| minimi successivi)

Supponiamo di avere il seguente vettore chiamato A con 10 elementi non ordinati.
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La strategia usata da|questo algoritmo e la seguente:

E'| necessario effettuare pit scansioni del vettore.

e |Alla prima|scansiohe| si cerca il minimo| del vetitore|e lo si scambia con Ilelemento in posizion

S~ (V

~

per ricercare il minimo, assumo che|essa sia in posiziane O ((metto O nella variabile posmin

poi se durante |la scansione incontro un numero piu piccolo, memorizza nella variabile posm

la posizione del nuovo minimo. Quando Ja scanslione sara terminata scambiero!l'elemento i

]

e |Alla secondalscansione, si cerca il minimo della porzione di vettore da posizione| 1 a posizione
e lo si scambia con |'elemento |in posizione 1

\

—

per rricercare il minimo, assumo cheesso sia in posizione 1 (metto 1 nefla variabile [posmin)

o

poi se durante [la scansione incontra un numerp piu piccolo, memorizza nella variabile posm

la |posizione del nuove minimo. Quando la scansione sand terminata scambierod|l'elemento i

posizione 1 con||'elemento in posizione posmin

e Alla tenzalscansione) si cerca il minimo della porzione di vettare| da posizione 2 ja posizione N

e lo si scambiia con |'elemento in posizione 2... e ¢osi via di sequito

i indica|la [ce]la|destinatalad agcogliere il minimo

j e llindice che scorre|per cercarelil minimo
posmin (inizialmente luguale a i) indica la posizione del minimo e sard aggiornato agni volta che
1-r\ veremo Ahel il 1nlcna untate Aali & minar Aol alare nuntate da nac
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A 115 119 |91 (12 |28 | 8 22 19 24 valori vettore da ordinare

in maniera crescente

6 7’ Ep 9 indici
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Facciamo scorrere |'indice j verso destra e ci fermiamo quando abbiamo raggiunto

un valore pit piccolo del valore puntato dall'indice posmin. A questo punto pongo posminsj
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A |15 119 191 |12 |2 82 | 2 19 | 24 | Vvalori
0|1 |2 3 4 |5 [ 6 |7 8 |9 | indici
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Alla firﬁg della prima scansi | sifuﬁz’L > & lalseguente

...e si esegue lo scambio|tra la cella O e|la|cella posmin

A 15|19 |91 112 |28 |82 |22 |87 |19 |24 | valori
R4 8

OA1 |2 3 4 B |6 |77~ 8 | 9 | indi
1 i \\\ 1 7 |po ;rr'\in')
R 2 /’
TN 4 capia= a[i];
copia s e e e A O - ali]l=a[posmin];

a[ posmin]=lcopia

configurazione del vettore dopo il primo scambio

A 8 /19 |91 |1 2 82 /22 |15 |19 |24 | valori
0 |1 2 3 4 | H | 6 7 | 8 9 indici
Il
osmn Due ossenvazionhi:

V' Il minimo | del vettore si trova in posizione O

VvV Abbiamo effettuatolin tutto 9| (cioe N-1) confronti

Procediamo c¢on la| seconda scansione:

i=1

osmin=

=i+l ...e si riprende a fare i confronti, come|gia descritto in precedenza

Alla/fine della|seconda scansione e|prima del|secondo scambio, lo stato delle variabili

sard il segunte:

Vi T
A | 8 |19 |91 ,12:9 28 |82 |22 |15 |19 |24 | valori
0|1 2 314 5|6 |7 ]8]S§¢ indici
| posmin
postfin TK | nl| 30 e W N g ] | o

procediamo don| lo|scambio

Abbiamo|fatto 8 (cioe N-2) confronti .
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Passiamo ora alla pseudocodifica

0 [1] [2 [3 [4 [5 [6 (7] (8 [9
i
i parte da O e finisce a N -2 All"inizio di una nuova scansione
—

j parte/dai+ 1 e finisceaN -1

Per i=0 fino la izN-2 compreso

posmin=i
: Per j=i+1 fino a|j=N-1|compriesc 5
- Se afp '.;}‘l{;}.' >dlj] allora
posminj
: fine se
fi'r.]a.-p-el.r‘.- B N M M N Aeend scam;ia«ali j)
copia £ a[i]
seli |5 posmin scambia a[i] ¢on|a[posmin]| alil=la[j]
Tine per o[} =copja
T Z—
N i
v
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Di seguito e riportato il codice completo in ling

/x AAXAAAXEAXKXKAAAAAAAARXAXRXXXAAXKAXAAXRXRKRKXKRRKXKAKAkkkkkX

selectiion sort

AAXAAAAAAXEXXKXAAAXAAKRAAARXXKXXXAXXKAKAAXRKXKAXRKKAXkkkkkkk

#include <stdio.h>

#define MAX 100

int| nconfronti=0, nscambi=0;

int| carica_vettore(int a[]) {

intn,i;

printf("Quanti elementi?: ");

scanf("%d", &n);

for (i=0; i<n; i++){

printf("elemento %d: ", i);

scanf("%d", &a[i]);

return(n);

void stampa_vettore(int a[],int p, int u) {

int i;

for (i=p; i<zu; i++) {

printf("7%d ", a[i]):

printt(7\n");

refurn;

void scambia(int a[],int X,inty)

~n

ntcopia;

copia=a[x];

-

[x]=aly]

r

[y]=copia;
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//int
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//n=

ica

Ve

ARK

rel

(a);

int n,li;
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